
TOP3ISSUES. Next, what do you think are the three most important issues that ... is facing right now?  Please rank them from '1' to '3' with the '1' being the most important, '2' being the second most important, etc. You must rank 3 issues.  SUMMARY TABLE OF RANK 1/RANK 2/RANK 3

Base: Total

Toronto Vancouver Edmonton Calgary

B C D E

Unweighted Base 500 500 400 401

Weighted Base 500 500 400 400

251 289 189 218

50% 58% 47% 55%

BD D

181 219 90 144

36% 44% 22% 36%

D BDE D

133 158 119 101

27% 32% 30% 25%

E

98 132 132 71

20% 26% 33% 18%

BE BCE

118 97 91 64

24% 19% 23% 16%

E E

53 45 95 91

11% 9% 24% 23%

BC BC

85 63 61 75

17% 13% 15% 19%

C

86 63 45 38

17% 13% 11% 10%

CDE

44 36 48 100

9% 7% 12% 25%

C BCD

124 63 21 20

25% 13% 5% 5%

CDE DE

30 86 67 36

6% 17% 17% 9%

BE BE

53 48 23 61

11% 9% 6% 15%

D D BCD

52 56 35 32

10% 11% 9% 8%

61 37 39 18

12% 7% 10% 4%

CE E

35 30 45 31

7% 6% 11% 8%

BC

23 23 36 45

5% 5% 9% 11%

BC BC

34 22 28 19

7% 4% 7% 5%

22 13 10 11

4% 3% 3% 3%

12 7 10 9

2% 1% 3% 2%

4 8 9 7

1% 2% 2% 2%

4 7 6 9

1% 1% 2% 2%

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - B/C/D/E

Overlap formulae used.

Rogers CityBeat August 29-September 6, 2024

Maru/Blue

Ban_1

JOBAPPROVAL For each of the following, please indicate if they are doing either a good job or a bad job for our city:  Police Chief

Base: Total

Toronto Vancouver Edmonton Calgary

B C D E Toronto Police Chief Myron Demkiw

Unweighted Base 500 500 400 401 Edmonton Police Chief Dale McFee

Weighted Base 500 500 400 400 Calgary Police Chief Mark Neufeld

299 326 281 290 Vancouver Police Chief Adam Palmer
60% 65% 70% 72%

B BC

42 55 55 63

8% 11% 14% 16%

B BC

256 271 226 226

51% 54% 56% 57%

202 175 120 111

40% 35% 30% 28%

DE E

144 128 91 86

29% 26% 23% 22%

DE

58 47 29 25

12% 9% 7% 6%

DE

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - B/C/D/E

Overlap formulae used.

Rogers CityBeat August 29-September 6, 2024

Maru/Blue

Ban_1

PoliceBudget. Let's turn to policing in our city. Which of the following do you think should be done with the police budget?

Base: Total

Toronto Vancouver Edmonton Calgary

B C D E

Unweighted Base 500 500 400 401

Weighted Base 500 500 400 400

145 186 179 151

29% 37% 45% 38%

B BCE B

278 261 184 209

56% 52% 46% 52%

D

77 54 37 40

15% 11% 9% 10%

CDE

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - B/C/D/E

Overlap formulae used.

Rogers CityBeat August 29-September 6, 2024

Maru/Blue

Ban_1

TOP3CRIMES. From the following list of crimes, which are the top three that you believe our local police should be spending the most time and resources on?  Please rank them from '1' to '3' with the '1' being the most, '2' being the second most, etc. You must rank 3 issues.  SUMMARY TABLE OF RANK 1/RANK 2/RANK 3

Base: Total

Affordability/cost of living

Affordable rent/home 

ownership

Healthcare

Homelessness

Crime and policing

Banner 1

Opioid crisis, supervised 

injection sites and other 

drug related issues

City growth/density

Accountability/ethics at 

City Hall

Education

Affordable daycare

Access to and quality of 

municipal services

Another issue

The impact of changing 

climate/weather

Public transit

Social assistance for 

people in need

Municipal 

taxes/spending/budget

Available jobs/employment

Immigration/newcomers

Building/fixing 

infrastructure like 

roads/sewer systems

Traffic congestion/gridlock

Very good job

Somewhat good job

BOTTOM 2 BOX (NET)

Somewhat bad job

Very bad job

Banner 1

TOP 2 BOX (NET)

Parks, Recreation, and 

Cultural Facilities

Reduced with the savings 

diverted to other city services 

and needs

Banner 1

Increased because theyre under 

resourced to be effective for my 

community

Held at the same level and they 

need to be more efficient and 

less wasteful



Toronto Vancouver Edmonton Calgary

B C D E

Unweighted Base 500 500 400 401

Weighted Base 500 500 400 400

142 127 127 120

28% 25% 32% 30%

C

229 72 102 95

46% 14% 26% 24%

CDE C C

142 247 142 146

28% 49% 35% 36%

BDE B B

237 121 105 94

47% 24% 26% 24%

CDE

99 159 112 95

20% 32% 28% 24%

BE B

144 115 91 95

29% 23% 23% 24%

CD

117 113 60 81

23% 23% 15% 20%

D D

126 258 176 174

25% 52% 44% 43%

BDE B B

57 75 81 57

11% 15% 20% 14%

BCE

22 12 12 10

4% 2% 3% 2%

38 31 33 34

7% 6% 8% 8%

76 72 61 88

15% 14% 15% 22%

BCD

58 63 84 100

12% 12% 21% 25%

BC BC

14 34 15 12

3% 7% 4% 3%

BE

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - B/C/D/E

Overlap formulae used.

Rogers CityBeat August 29-September 6, 2024

Maru/Blue

Ban_1

SAFETYSTATEMENTS Please indicate if you agree or disagree with the following statements:  I feel safe walking around my own neighborhood when it's dark

Base: Total

Toronto Vancouver Edmonton Calgary

B C D E

Unweighted Base 500 500 400 401

Weighted Base 500 500 400 400

327 336 230 272

65% 67% 57% 68%

D D D

108 124 73 93

22% 25% 18% 23%

D

219 213 157 180

44% 42% 39% 45%

173 164 170 128

35% 33% 43% 32%

BCE

122 129 114 84

24% 26% 28% 21%

E

51 35 56 44

10% 7% 14% 11%

C C

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - B/C/D/E

Overlap formulae used.

Rogers CityBeat August 29-September 6, 2024

Maru/Blue

Ban_1

SAFETYSTATEMENTS Please indicate if you agree or disagree with the following statements:  We need photo radar cameras in more places, especially school zones

Base: Total

Toronto Vancouver Edmonton Calgary

B C D E

Unweighted Base 500 500 400 401

Weighted Base 500 500 400 400

378 352 253 272

76% 70% 63% 68%

DE D

182 167 119 135

36% 33% 30% 34%

D

196 186 134 137

39% 37% 34% 34%

122 148 147 129

24% 30% 37% 32%

BC B

76 109 85 77

15% 22% 21% 19%

B B

46 39 63 51

9% 8% 16% 13%

BC C

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - B/C/D/E

Overlap formulae used.

Rogers CityBeat August 29-September 6, 2024

Maru/Blue

Ban_1

SAFETYSTATEMENTS Please indicate if you agree or disagree with the following statements:  I'm worried that if I personally need the police their response time will be too slow

Base: Total

Homicides/murder

Vehicle thefts

Gang violence

Gun violence

Assaults

Banner 1

Banner 1

TOP 2 BOX (NET)

Abductions/kidnapping

Impaired/stunt driving

Domestic abuse

Other crimes

Home invasions/robberies

Hate crimes

Drugs

Human trafficking

Prostitution

Banner 1

TOP 2 BOX (NET)

Agree strongly

Agree somewhat

Agree strongly

Agree somewhat

BOTTOM 2 BOX (NET)

Disagree somewhat

Disagree strongly

BOTTOM 2 BOX (NET)

Disagree somewhat

Disagree strongly



Toronto Vancouver Edmonton Calgary

B C D E

Unweighted Base 500 500 400 401

Weighted Base 500 500 400 400

385 368 302 278

77% 73% 76% 69%

E

148 142 126 98

30% 28% 31% 24%

E

237 225 177 180

47% 45% 44% 45%

115 133 98 123

23% 27% 24% 31%

B

94 111 82 104

19% 22% 20% 26%

B

22 22 16 18

4% 4% 4% 5%

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - B/C/D/E

Overlap formulae used.

Rogers CityBeat August 29-September 6, 2024

Maru/Blue

Ban_1

SAFETYSTATEMENTS Please indicate if you agree or disagree with the following statements:  The police have done a good job in managing the recent protests we've had

Base: Total

Toronto Vancouver Edmonton Calgary

B C D E

Unweighted Base 500 500 400 401

Weighted Base 500 500 400 400

323 360 301 288

64% 72% 75% 72%

B B B

73 82 55 69

15% 16% 14% 17%

250 278 246 219

50% 56% 61% 55%

B

178 140 100 112

36% 28% 25% 28%

CDE

122 97 76 74

24% 19% 19% 19%

E

56 43 24 38

11% 9% 6% 10%

D

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - B/C/D/E

Overlap formulae used.

Rogers CityBeat August 29-September 6, 2024

Maru/Blue

Ban_1

SAFETYSTATEMENTS Please indicate if you agree or disagree with the following statements:  There are too many repeating violent offenders being offered bail

Base: Total

Toronto Vancouver Edmonton Calgary

B C D E

Unweighted Base 500 500 400 401

Weighted Base 500 500 400 400

439 436 354 339

88% 87% 88% 85%

255 288 226 192

51% 58% 56% 48%

BE E

184 149 128 147

37% 30% 32% 37%

C C

61 64 46 61

12% 13% 12% 15%

52 50 40 48

10% 10% 10% 12%

10 14 6 13

2% 3% 2% 3%

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - B/C/D/E

Overlap formulae used.

Rogers CityBeat August 29-September 6, 2024

Maru/Blue

Ban_1

SAFETYSTATEMENTS Please indicate if you agree or disagree with the following statements:  I am afraid of being the victim of violence on public transit

Base: Total

Toronto Vancouver Edmonton Calgary

B C D E

Unweighted Base 500 500 400 401

Weighted Base 500 500 400 400

320 292 301 273

64% 58% 75% 68%

BCE C

119 97 144 120

24% 19% 36% 30%

BC BC

201 195 157 153

40% 39% 39% 38%

180 208 99 127

36% 42% 25% 32%

D DE D

134 159 78 101

27% 32% 20% 25%

D DE

46 49 21 26

9% 10% 5% 6%

D D

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - B/C/D/E

Overlap formulae used.

Rogers CityBeat August 29-September 6, 2024

Maru/Blue

Ban_1

Vancouver. As you may know, on November 29, 2024, the Surrey police Service will become the police of jurisdiction, assuming responsibility for policing and law enforcement for Surrey.  Do you think this initiative will reduce crime in the area?

Base: Q1_PostalCode = Vancouver

Toronto Vancouver Edmonton Calgary

B C D E

Unweighted Base 0 500 0 0

Weighted Base -** 500 -** -**

0 187 0 0

- 37% - -

0 313 0 0

- 63% - -

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - B/C/D/E

Overlap formulae used.  ** very small base (under 30) ineligible for sig testing

Banner 1

TOP 2 BOX (NET)

Agree strongly

Agree somewhat

BOTTOM 2 BOX (NET)

Disagree somewhat

Agree somewhat

BOTTOM 2 BOX (NET)

Disagree somewhat

Disagree strongly

Disagree strongly

Banner 1

TOP 2 BOX (NET)

Agree strongly

Disagree somewhat

Disagree strongly

Banner 1

TOP 2 BOX (NET)

Banner 1

TOP 2 BOX (NET)

Agree strongly

Agree somewhat

BOTTOM 2 BOX (NET)

Banner 1

Yes

No

Agree strongly

Agree somewhat

BOTTOM 2 BOX (NET)

Disagree somewhat

Disagree strongly



Rogers CityBeat August 29-September 6, 2024

Maru/Blue


